



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 60 (13.657)

Цена в розницу – свободная

УКАЗ Президента Республики Узбекистан о дополнительных мерах по ускоренному развитию плодовоощеводства в Республике Узбекистан

В республике реализуются комплексные меры, направленные на расширение производства, хранение, переработку и экспорт плодовоощевой продукции.

Для реализации проектов по интенсивному развитию плодовоощеводства существенно расширены посевые площади, созданы мощности по хранению и переработке плодовоощевой продукции, активно привлекаются финансовые ресурсы, в том числе средства международных финансовых институтов.

Вместе с тем высокий уровень конкуренции на зарубежных рынках плодовоощевой продукции требует ускоренного внедрения современных методов агротехники, а также управления процессами производства и доставки продукции.

Однако, ряд негативных факторов препятствует эффективному использованию потенциала и развитию агропромышленной сферы страны, в числе которых:

первое, не полноценно использование рыночных механизмов взаимодействия производителей и заготовителей плодовоощевой продукции в вопросах размещения посевов, востребованных на рынке плодовоощевых культур и их сортов;

второе, низкая договорная дисциплина мелких сельхозпроизводителей, выражаясь в несвоевременном, некачественном, неполном выполнении или вовсе невыполнении заключенных контрактов;

третье, отсутствие благоприятных условий накопления финансовых ресурсов для механизации сельскохозяйственного труда, внедрения современных интенсивных технологий, прежде всего водосберегающих, расширения мощностей хранения и транспортировки, самостоятельного выхода производителей сельскохозяйственной продукции на внешние рынки;

четвертое, неудовлетворительная обеспеченность производителей сельскохозяйственной продукции семенами, рассадой и саженцами высокородильных сортов и требуемого качества, востребованных на рынках;

пятое, низкий уровень системы подготовки кадров, не отвечающей реальным потребностям производителей сельскохозяйственной продукции, в том числе в связи с отсутствием международного сотрудничества по подготовке высококвалифицированных, обладающих современными знаниями специалистов среднего и высшего звена;

шестое, неразвитость логистической и транспортной инфраструктуры приводит к потерии части урожая, а также реализации выращенной продукции по заниженным ценам и, как следствие, низким финансовым показателям производителей сельскохозяйственной продукции;

седьмое, отсутствие углубленных научных исследований по актуальным вопросам агротехнологий различных культур и их внедрению в практику, низкий уровень взаимодействия между научными институтами и производителями сельскохозяйственной продукции.

В целях обеспечения ускоренного и эффективного развития плодовоощеводства, расширения производства высококачественной и конкурентоспособной готовой продукции, дальнейшего ее продвижения на крупные зарубежные рынки, а также последовательной реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах:

1. Принять к сведению, что в Сурхандарьинской области наложен опыт по поддержке создания кластерной формы сельскохозяйственного производства в сфере плодовоощевой продукции.

2. Кабинету Министров Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и районов, начиная с текущего сельскохозяйственного года, принять меры по широкому внедрению кластерной формы организаций производства плодовоощевой продукции (далее – плодовоощевые кластеры), предусматривающей формирование цепочки по принципу «семена – рассада (саженцы) – выращивание продукции – заготовка – хранение – переработка – транспортировка – поставка на рынок»;

в рамках единого или группы взаимосвязанных предприятий, самостоятельно осуществляющих весь указанный цикл от производства до реализации плодовоощевой продукции;

на основе гарантированных контрактов между производителями сельскохозяйственной продукции и предприятиями заготовителями, переработчиками, экспортёрами, предоставляющими производителям сельскохозяйственной продукции посадочный материал, авансовые ресурсы для организации сельскохозяйственных работ и закупающим у них произведенную продукцию по договорным ценам;

3. Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзаеву З. Т., председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и районов в установленном порядке, при размещении посевов сельскохозяйственных культур на вы свобожденных от посевов хлопчатника землях, предоставлять право пользования землями на условиях долгосрочной аренды преимущественно хозяйствующим субъектам (группе взаимосвязанных предприятий):

(Окончание на 2-й стр.)

КАКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ОТКРЫВАЕТ ТАШКЕНТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО АФГАНИСТАНУ ДЛЯ РЕГИОНА?

Ташкентская международная конференция высокого уровня по Афганистану «Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие» прошла 26–27 марта после второго заседания «Кабульского процесса», став логическим продолжением предпринимаемых международным сообществом усилий по обеспечению мира и стабильности в Афганистане.



На церемонии открытия конференции выступили Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Исламской Республики Афганистан Мухаммад Ашраф Гани.

Для участия во встрече были приглашены Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш, который в связи с занятостью приспал видеоприветствие участникам конференции, Специальный представитель организации в Афганистане Таджимит Ямамото. На конференцию также приехали Верховный представитель Европейского Союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини, главы внешнеполитических ведомств Китая, России, США, Великобритании, Германии, Италии, Франции, Турции, Индии, Ирана, Пакистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Саудовской Аравии и Объединенных Арабских Эмиратов. Представители 20 государств мира, а также нескольких международных организаций, в том числе ШОС, приняли участие в ее работе.

Мероприятие привлекло к себе повышенное внимание международного сообщества, поскольку конференция по Афганистану проводится в Узбекистане впервые за последние 19 лет. Более того, данное масштабное мероприятие, как отмечают эксперты, свидетельствует о продолжении трансформации Центральной Азии в качестве субъекта международных отношений. Более подробно о том, какие перспективы открывает Ташкентская международная конференция высокого уровня по Афганистану всему региону, рассказал агентству «Кабар» член правления Кыргызского совета по международным отношениям и безопасности Эдил Осмонбетов.

Политолог указывает на необходимость отметить, что Ташкентская международная конференция высокого уровня по Афганистану является продолжением той политики, которую Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев проводил в 2017 году.

«Для Центральной Азии это укрепление добрососедских отношений, установление мира и стабильности. И получается, что это было стратегическое видение Президента Узбекистана, который говорил о необходимости обеспечения региональной безопасности и стабильности», отмечает эксперт по международным отношениям.

Прошедшее масштабное мероприятие, как он добавляет, также является свидетельством усилий всех стран региона и международного сообщества, направленных на достижение стабильности не только в Афганистане, но и в Центральной Азии.

Причина в том, что Центральная Азия находится в сердце Евразии и является мостом, соединяющим Восток, Ближний Восток, а также Южную и Восточную Азию. «То есть мы являемся транзитным регионом, богатым энергоресурсами, обладаем уникальным культурным потенциалом и оказываем влияние на многие страны, также как и участвуем в их развитии», – отмечает политолог.

Э. Осмонбетов считает нужным особо подчеркнуть, что Ташкентская конференция определила три вещи. Первое – данное мероприятие имеет большое значение для Центральной Азии, поскольку, с одной стороны, это связано с тем, что прошел первый большой саммит глав региона и страны региона пытаются выработать единую повестку дня, чтобы выступить единым фронтом на международных площадках. Второе – Центральная Азия вошла в новый геополитический цикл и имеет большой шанс обрести геополитическую субъектность. «То есть мы теперь не объект, а пытаемся стать субъектом международных отношений». И третье, по наблюдениям Э. Осмонбетова, прошедшая конференция стала началом нового периода мирного сотрудничества между странами Центральной Азии и Афганистаном. «Хотим мы это или нет, но Афганистан граничит с Узбекистаном и Таджикистаном, которые граничат со своей стороны с остальными странами региона. И это очень большой фактор, потому что неделимость и безопасность являются общими. Это именно то, о чем говорил Шавкат Мирзиёев на конференции, поэтому невозможно отдельно свои угрозы и вопросы безопасности от чужих угроз», – подчеркивает политолог. В XXI веке это уже невозможно сделать по той причине, что проблемы у всех стран Центральной Азии общие, и если кто-то хочет обезопаситься, не прилагая усилий по предотвращению угрозы распространения терроризма и экстремизма в регионе, то ничего не получится.

Член правления Кыргызского совета по международным отношениям и безопасности указывает на тот факт, что Узбекистан, являющийся инициатором улучшения взаимоотношений в Центральной Азии, приложил серьезные усилия с 2017 года в этом направлении, и это нужно признать.

«Инициативу Узбекистана по улучшению атмосферы доверия и сотрудничества между странами Центральной Азии поддержали все государства региона, и это показывает, что уже происходит процесс установления доверия и сотрудничества в Центральной Азии. В регионе уже другая атмосфера и, учтывая все это, страны региона должны иметь свой формат для регулирования конфликтных ситуаций в Центральной Азии», – говорит Э. Осмонбетов.

По этой причине любая конференция подразумевает создание формата или площадки, Ташкент предложил свою площадку. «Глава Узбекистана подчеркнул во время выступления на Ташкентской конференции, что она не будет одноразовой, а, наоборот, будет проводиться на постоянной основе», – отмечает политолог.

Как он подчеркивает, прошедшая конференция дает возможность сделать еще один вывод: роль Центральной Азии растет на всем Евразийском пространстве, и если все процессы будут происходить normally, то Центральная Азия сможет стать единственным регионом, способным решать вопросы на международных площадках, и весь регион будет увеличиваться. «Мы видим такие первые шаги и попытки, также как и осознание веса совместных усилий, и это является основой для всех лидеров Центральной Азии. При всех трудностях мы всем регионом стремимся к этому», – отмечает он. – «Ташкентская международная конференция высокого уровня по Афганистану может стать площадкой для совместной борьбы с новыми вызовами и угрозами, которые стоят перед нашим регионом».

Политолог также подчеркнул важность того, что внутренние процессы в регионе происходят без участия внешних игроков. «Это важно, так как любой геополитический игрок имеет свои интересы, которые могут отличаться от интересов стран Центральной Азии. Мы делаем попытку сформировать единий регион», – отмечает Э. Осмонбетов.

В заключение эксперт по международным отношениям подчеркнул, что Центральная Азия может стать «донором безопасности» Евразийского пространства, Афганистана и Кавказа.

Специально для УзА
Эрмек АБДРИСАЕВ,
ИАЦ «Кабар».

Сотрудничество

ПРЕЗЕНТАЦИЯ УЗБЕКСКИХ «КАМАЗОВ»

В столичном Узэкспоцентре состоялась презентация грузовых автомобилей «КамАЗ» узбекской сборки.

В мероприятии, организованном совместно компаниями «Узавтосаноат» и «КамАЗ» (Россия), участвовали представители посольства Российской Федерации в Узбекистане, различных министерств и ведомств, уполномоченных организаций.

Председатель правления АК «Узавтосаноат» У. Салимов, генеральный директор компании «КамАЗ» С. Когогин, генеральный директор ООО «UzAutoTrailer» А. Хожибов и другие особо отметили, что ускоренное развитие за последние годы сотрудничества Узбекистана и России приобретает важное значение в укреплении взаимосвязей в политической, торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической и культурно-гуманитарной сферах, последовательной реализации в жизнь проектов, служащих интересам обоих государств.

Договоренность о сборке грузовых автомобилей «КамАЗ» в Узбекистане, дос-тигнутая в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию 4–5 апреля 2017 года, стала одним из подобных перспективных проектов.

В настоящий момент в производственной площадке ООО «UzAutoTrailer» в Джамбайском районе Самаркандской области осуществляется сборка 11 видов этих автомобилей грузоподъемностью от 10 до 36 тонн. Установленные на них двигатели имеют мощность от 240 до 401 лошадиной силы и отвечают экологическим нормам «Евро-3», «Евро-4» и «Евро-5».

В первом квартале текущего года уже выпущена первая партия грузовиков «КамАЗ» в количестве 100 единиц. Производственная мощность завода «UzAutoTrailer» – 1 500 машин в год с последующим увеличением до 3 тысяч в год. Продукция завода «UzAutoTrailer» будет поставляться не только на внутренний рынок, но и



Фото Т. МАМАЛАМИНОВА (УзА).

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



в страны Центральной Азии, Ближнего Востока и Африки.

– Несомненно, экономический потенциал Узбекистана, создаваемый здесь благоприятный инвестиционный климат, огромные льготы привлекают внимание иностранных предпринимателей и инвесторов, – говорит С. Когогин. – Мы уверены в дальнейшем расширении нашего сотрудничества, совместном выводе конкурентоспособной продукции на внешний рынок.

В рамках презентации демонстрировались различные модели грузовых автомобилей «КамАЗ» узбекской сборки. Посетители экспозиции также встретились с легендарным спортивным грузовиком команды «КамАЗ-мастер» – пятикратно-го победителя международного ралли-марафона «Дакар» среди мировых производителей грузовых автомобилей.

Байрам АЙТМУРОДОВ,

корр. УзА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЧЕТЫРНАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

29 марта 2018 года в городе Ташкенте открылось четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йулдошев.

Сенаторы начали свою работу с рассмотрения Закона Республики Узбекистан «О государственных наградах» в новой редакции.

Отмечено, что государственные награды являются высшей формой поощрения. Согласно закону государственными наградами Республики Узбекистан могут быть награждены граждане Республики Узбекистан, иностранные граждане и лица без гражданства. Установлено, что граждане Республики Узбекистан могут награждаться и иностранными государственными наградами.

(Окончание на 3-й стр.)



В СТРАНЕ

• Сотрудникам Навоийского областного управления Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан переданы служебные автомобили и скутеры. Бюро осуществляет масштабную работу по взысканию имеющихся задолженностей. В частности, в рамках укрепления платежной дисциплины взысканы задолженности за использование энергетических ресурсов – 1 трлн. 54 млрд. сумов, питьевой воды – 1 млрд. 866 млн. сумов, по результатам обеспечения исполнения решений

суда и других органов – 495 млрд. 923 млн. сумов.

• На сессии Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов заслушан отчет хоким

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЧЕТЫРНАДЦАТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Законом определены виды государственных наград, к числу которых отнесены звания «Узбекистон қаҳрамони», 34 почетных звания, 11 орденов, 4 медали Республики Узбекистан и Почетная грамота Республики Узбекистан. Расширен круг субъектов, имеющих право на представление к государственным наградам. В соответствии с новым законом, вправе право представления к наградам будут иметь Премьер-министр Республики Узбекистан, председатели Высшего судейского совета, Центрального банка, Службы государственной безопасности, Счетной палаты, Центральной избирательной комиссии, а также органы государственного и хозяйственного управления, другие республиканские учреждения, негосударственные некоммерческие организации в лице их республиканских органов.

В законе закреплено право Президента самостоятельно инициировать награждение государственными наградами. Награждение Президента Республики Узбекистан государственными наградами инициируется и производится палатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В законе особое место занимают нормы о пользовании государственными наградами. В частности, определяется порядок их ношения, ношения ленты на планках и миниатюрных копий государственных наград, хранения и использования изображения государственных наград. По мнению сенаторов, правовой акт послужит совершенствованию системы государственного поощрения, повышению ответственности уполномоченных органов в данной сфере. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «Об общественном контроле». Отмечалось, что правовой акт разработан с целью регулирования отношений, связанных с реализацией гражданами Республики Узбекистан гарантированного Конституцией Республики Узбекистан права на участие в управлении делами общества и государства посредством осуществления общественного контроля над деятельностью государственных органов.

В законе определяются субъекты, объект общественного контроля, его основные принципы. Так, к субъектам общественного контроля отнесены граждане, органы самоуправления граждан, негосударственные некоммерческие организации, средства массовой информации, и их должностных лиц.

Установлены формы общественного контроля, включающие в себя обращение и запросы в государственные органы; участие в открытых коллегиальных заседаниях государственных органов, общественное обсуждение, общественное слушание, общественный мониторинг, общественную экспертизу, изучение общественного мнения, заслушивание органами самоуправления граждан отчетов руководителей органов исполнительной власти и других организаций.

По мнению сенаторов, данный правовой акт призван стать важнейшим фактором обеспечения прав, свобод и законных интересов граждан, неукоснительного соблюдения государственными органами и их должностными лицами требований законодательства, эффективной реализации стоящих перед ними задач и полномочий в общественно-политической, социально-экономической, гуманитарной и других сферах. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О государственных закупках», целью которого является упорядочение и дальнейшее совершенствование норм действующих актов законодательства

В положениях закона закреплены нормы о государственном регулировании государственных закупок, определены субъекты государственных закупок, установлены общие требования к процессу государственных закупок.

Существенным новшеством является введение порядка осуществления закупок через электронный магазин, его работы и использования, а также закупок посредством аукциона, конкурса и тендера, деятельности закупочной комиссии. Закон содержит нормы, регулирующие вопросы закупок товаров (работ, услуг) у единого поставщика.

В соответствии с нормами данного закона установлен порядок проведения мониторинга, общественного и государственного контроля закупочных процедур, а также механизм обжалования, разрешения споров и разногласий. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О Службе государственной безопасности Республики Узбекистан».

Отмечалось, что основной целью закона является законодательное регулирование деятельности Службы государственной безопасности Республики Узбекистан (далее – Служба).

Согласно закону Служба является уполномоченным государственным органом, осуществляющим свою деятельность специальными средствами, формами и методами в целях обеспечения государственной безопасности.

Законом закрепляются основные направления деятельности Службы. К ним относятся: обеспечение государственной безопасности и защиты интересов Республики Узбекистан от внешних и внутренних угроз, укрепление законности и верховенства закона, предупреждение, выявление и пресечение правонарушений в данной сфере, осуществление разведывательной и контрразведывательной деятельности по предупреждению, выявлению и пресечению посягательств на конституционный строй, суверенитет и территориальную целостность Республики Узбекистан, охрана и защита Государственной границы Республики Узбекистан, ограждение Вооруженных Сил и оборонно-промышленного комплекса Республики Узбекистан от вызовов, рисков и угроз государственной безопасности, участие в реализации стратегических инициатив по укреплению обороноспособности страны, борьба с терроризмом, экстремизмом, организованной преступностью, незаконным оборотом оружия, наркотических средств и психотропных веществ, предупреждение, выявление и пресечение деструктивной деятельности, направленной на пропаганду национальной, этнической и религиозной

вражды, представляющей угрозу государственным интересам и безопасности.

Также важными направлениями деятельности Службы являются обеспечение государственной безопасности в научно-технической, социальной и информационной сферах, защита культурно-исторического и богатого духовного наследия народа Республики Узбекистан, противодействие проявлениям коррупции в государственных органах и иных организациях, представляющим угрозу государственным интересам и безопасности, обеспечение государственной безопасности и защиты государственных интересов в сфере телекоммуникаций и транспорта, предупреждение, выявление и пресечение предположок к чрезвычайным ситуациям, осуществление оперативно-розыскной деятельности, контроль за обеспечением сохранности государственных секретов, безопасности специальной связи и организации криптографической защиты информации в государственных органах и иных организациях, выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений, представляющих угрозу государственным интересам и безопасности, совершенствование и поддержание состояния боевой и мобилизационной готовности Службы, подготовку сил и средств к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций и введении военного положения и другие.

Законность, соблюдение и уважение прав, свобод и законных интересов граждан, опора на помощь граждан, приоритет предупреждения и профилактики правонарушений, единство, независимость, конспирация определены основными принципами деятельности Службы.

В законе регламентируются условия и пределы применения Службой физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия, порядок использования транспортных средств государственных органов, иных организаций и граждан.

Следует отметить, что Служба при осуществлении своей деятельности подчиняется и подотчетна непосредственно Президенту Республики Узбекистан. Она также регулярно информирует Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности по основным направлениям своей деятельности.

Вместе с тем надзор за точным и единообразным исполнением законов в деятельности Службы осуществляется Генеральным прокурором Республики Узбекистан и подчиненными ему прокурорами. Закон одобрен сенаторами.

Далее участники заседания рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О лесе» в новой редакции, цель которого является дальнейшее совершенствование норм действующего закона, создание эффективной системы охраны, рационального использования, восстановления и воспроизводства лесов, повышение ответственности государственных органов, усиление роли институтов гражданского общества, мониторинга и контроля в данной сфере.

Так, в целях единообразного применения и исключения разного толкования терминов и определений вводятся понятия «лес», «охрана леса», «лесное использование», «воспроизведение леса», «лесовосстановление», «лесоразведение», «постоянные лесопользователи» и другие.

Законом закрепляются основные направления государственной политики и определяются полномочия Государственного комитета Республики Узбекистан по лесному хозяйству и Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам в данной сфере.

Данным законом предусматриваются правовые механизмы участия органов самоуправления граждан, НИО и граждан в обеспечении охраны и использования лесов. В частности, они примут участие в реализации программ и мероприятий, проведении разъяснительной работы среди населения по рациональному использованию лесов, осуществлении общественного контроля, оказании содействия и необходимой помощи государственным органам в данной сфере.

Кроме того, законом определены такие меры по охране лесов, как установление правил, норм и нормативов, ограничений и запретов, предотвращение нарушений лесопользования, вредного воздействия на лес, его уничтожения, проведение биотехнических мероприятий и другие.

Законом существенно совершенствуются основные правила лесопользования. Так, вводятся такие новые виды лесопользования, как сбор сучьев и хвороста без рубки деревьев и кустарников, пользование для нужд рыбоводческих хозяйств, в целях развития экологического туризма, для выращивания сельскохозяйственной продукции. В целях охраны лесов Государственный комитет Республики Узбекистан по лесному хозяйству могут быть установлены ограничения или запреты на лесопользование.

Не допускается выпас скота в запретных полосах лесов по берегам рек, озер, водохранилищ и других водных объектов, противозероизонных лесах, лесах зон санитарной охраны источников водоснабжения, особо ценных лесах, лесах орехово-промыслового зон, лесах государственных заповедников, а также в лесах природных парков, заказников, курортных природных территорий, биосферных резерватов, лесах международных охранных природных территорий.

По мнению сенаторов, принятие данного закона в новой редакции послужит укреплению законодательства, выявлению и пресечению посягательств на конституционный строй, суверенитет и территориальную целостность Республики Узбекистан, охрана и защита Государственной границы Республики Узбекистан, ограждение Вооруженных Сил и оборонно-промышленного комплекса Республики Узбекистан от вызовов, рисков и угроз государственной безопасности, участие в реализации стратегических инициатив по укреплению обороноспособности страны, борьба с терроризмом, экстремизмом, организованной преступностью, незаконным оборотом оружия, наркотических средств и психотропных веществ, предупреждение, выявление и пресечение деструктивной деятельности, направленной на пропаганду национальной, этнической и религиозной

власти, представляющей угрозу государственным интересам и безопасности.

Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Законом вносятся изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

«О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и «О Регламенте Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан», предусматривающие образование межпарламентских групп, комиссий, комитетов и рабочих групп по сотрудничеству с парламентами зарубежных государств и международными парламентскими организациями из числа депутатов Законодательной палаты и членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Законом вносятся изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан,

предусматривающие возможность проведения открытого разбирательства дел по инициативе суда или по ходатайству участников уголовного процесса с использованием аудио- и видеозаписи, а также возможность публикации вступивших в законную силу судебных решений на официальном веб-сайте суда с согласия участников уголовного процесса или с обезличиванием, исключением судебных решений по делам, рассмотренным в закрытых судебных заседаниях, и другое.

Законом совершенствуется механизм создания фермерских хозяйств. Так, в Закон Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» вносятся изменения и дополнения, предусматривающие совершенствование механизма создания фермерских хозяйств, регулирование отношений в области предоставления земельных участков, систему определения правового статуса многопрофильных фермерских хозяйств и их стимулирования, дальнейшее расширение прав фермерских хозяйств и повышение их материальной заинтересованности, устранение возникающих проблем в правоприменительной практике и проблем в законодательстве.

Изменения и дополнения, внесенные в Налоговый кодекс Республики Узбекистан, предусматривают предоставление льгот физическим лицам, использующим источники альтернативной энергии в жилых помещениях с полным отключением от действующих энергосетей сроком на три года начиная с месяца, в котором установлены источники альтернативной энергии, в виде освобождения от налога на имущество и земельного налога, исчисление единого социального платежа на доходы физических лиц, привлеченных на сельскохозяйственные работы по субсидии, уменьшение налогоблагаемой базы для субъектов туристической деятельности на сумму средств, направленных на внедрение программных продуктов и информационных систем по онлайн-бронированию и продаже туристических услуг, а также освобождение многопрофильных фермерских хозяйств, начиная с дня включения их в реестр многопрофильных фермерских хозяйств, от уплаты единого налога по другим видам доходов, не связанных с производством сельскохозяйственной продукции, сроком на пять лет и другое. Закон был одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели ряд законов о ратификации международных правовых документов, в том числе Закон Республики Узбекистан «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан, Республикой Казахстан и Туркменистаном о районе точки стыка Государственных границ трех государств (Самарканд, 10 ноября 2017 года)», Закон Республики Узбекистан «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Афганистан о взаимной правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам (Ташкент, 5 декабря 2017 года)», Закон Республики Узбекистан «О ратификации Девятого дополнительного протокола к Уставу всемирного почтового союза (Стамбул, 6 октября 2016 года)», Закон Республики Узбекистан «О ратификации Устава Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры (Баку, 26 ноября 2015 года)», Закон Республики Узбекистан «О ратификации Конвенции Шанхайской организации сотрудничества по противодействию экстремизму (Астана, 9 июня 2017 года)».

Все рассмотренные законы после обсуждения были одобрены сенаторами.

Затем сенаторами был заслушан отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмана) в 2017 году.

Отмечалось, что деятельность Омбудсмана в 2017 году была направлена на реализацию задач, выдвинутых Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым по осуществлению кардинальных преобразований во всех сферах деятельности государства и общества, созданию условий для благополучной жизни граждан.

Согласно Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах были приняты законодательные нововведения по совершенствованию деятельности Омбудсмана и его региональных представителей. Расширены права и полномочия Омбудсмана по осуществлению парламентского контроля за исполнением законодательства и государственных программ в области прав и свобод человека.

В 2017 году Омбудсманом рассмотрено и разрешено 9074 обращения граждан Республики Узбекистан, иностранных государств, лиц без гражданства, общественных организаций, юридических лиц. По результатам этой работы трудоустроено и восстановлено на работе 34 человека, оказана материальная помощь 53 семьям, медицинская – 39 гражданам, взыскано в доход государства 2319 миллионов сумов, в пользу обращающихся – 263 миллиона сумов, оказано содействие в получении кредитов для развития бизнеса на общую сумму 133 миллиона сумов и др.

Омбудсманом ведется целенаправленная работа по усилению парламентского контроля за обеспечением прав и свобод лиц, содержащихся под стражей. Внедрен механизм периодического информирования палат парламента об итогах рассмотрения жалоб на незаконные действия, утвержден совместный график организаций и проведения контрольно-аналитических мероприятий по недопущению пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали предложения и рекомендации, направленные на дальнейшее повышение эффективности работы Омбудсмана.

По итогам обсуждения принят соответствующее постановление Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

На этом первый день четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан**



Культурные особенности того или иного народа можно понять, изучив язык. Особенности привлекают своей загадочной культурой Япония. Язык ее народа сложен, но те, кто смог познать его, нашли «ключ», который помогает ближе узнать как сам народ, так и его страну.

ИЗУЧАЯ ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ

Страны Востока всегда были окружены аурой загадочности и привлекали внимание иностранцев. Их культура, народная медицина, национальные блюда, обычаи, вероисповедание и языки сильно отличаются и, как правило, необычны. А для того, чтобы понять неизвестную культуру, надо изучить преобладающий в ней язык. Ведь кто-то из мыслителей прошлых веков сказал: «Изучив язык народа – узнаешь его культуру». Трудно с этим не согласиться. Япония в этом смысле не исключение. Ее культура, народная медицина, физическая подготовка воинов, особенности национальных блюд всегда являются объектом пристального внимания культурологов, а экономический скачок Японии многие считают чудом.

Во многих городах Узбекистана, а особенно в Ташкенте интерес к изучению японского языка возрастает день ото дня благодаря усилиям посольства Японии, которое способствовало появлению в столице Узбекско-японского центра, который ежегодно проводит различные викторины, конкурсы, турниры нацелены на пропаганду изучения японского языка и приготовления японских национальных блюд.

Так, недавно в Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана состоялся ежегодный турнир «Говорим по-японски», который начался со знакомства с национальными настольными играми. Игрок мог сразу перевести на свой язык с японского комманду ведущего и предлагаемый по принципу лото текст. Исхода из этого определяется победитель. Закончив игры, желающие могли принять участие в приготовлении рисовых лепешек (мотицукки). Весь этап турнира проходил на японском языке. Особый интерес у присутствовавших, конечно, вызвало приготовление японских блюд. Это «осэчи-рери» – вкусные варенные и жареные дары моря со сладкой подливой (без сахара), «намасу» – овощи, выдержаные в сладком уксусе. Сам набор «осэчи» символизирует родственников, «варящихся» в рамках одной семьи. Понимающим толк в японской еде все блюда пришли по вкусу.

Гостями и участниками этого турнира стали 24 студента различных вузов Ташкента и Самарканда, а также слушатели курсов узбекско-японских центров в Ташкенте и Бухаре. В ходе турнира все желающие могли ознакомиться с брошюрами о кулинарных тонкостях, с журналами о Японии и выставочными экспонатами национальной одежды.

Победители турнира были награждены ценными призами от организаторов.

А. ПОПОВ.



Футбол – игра, которая покоряет женщин.

На спортивных аренах

СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА ОБЫГРАЛА КАТАР

Сборная Узбекистана по футболу обыграла национальную команду Катара.

Матч, по данным Ассоциации футбола Узбекистана, состоялся на стадионе «Бунёдкор» в Ташкенте в рамках третьего квалификационного раунда чемпионата мира 2018 года в России.

Единственный мяч забил ударом со штрафного капитан сборной Узбекистана Одил Ахмедов на 65-й минуте.

В других встречах группы А Иран минимально обыграл Китай, а Сирия уступила Южной Корее также со счетом 0:1.

Таким образом, национальная команда Ирана

остается лидером в группе, на четыре очка от нее отстает Южная Корея. Сборная Узбекистана остается на третьем месте.

Напомним, по регламенту отборочного турнира, две лучшие команды из каждой группы на прямую выйдут в финальную часть чемпионата мира. Сборные, занявшие третий места в группах, сыграют между собой по системе «дома и в гостях». Победитель по сумме двух встреч будет участвовать в плей-офф с представителем КОНКАКАФ.

НАШИ ГИМНАСТИКИ БУДУТ УЧАСТВОВАТЬ В ЭТАПЕ КУБКА МИРА

Гимнастики Узбекистана по итогам участия в международном Гран-при во Франции будут выступать в этапе Кубка мира-2018.

В состязаниях по художественной гимнастике участвовали гимнасты из разных стран.

Представительница Узбекистана Сабина Ташкенбаева, по данным sports.uz, стала финалисткой в упражнениях с булавами. По итогам многообъема Сабина заняла 16 место.

В групповых упражнениях выс-

тупили Сафия Касымова, Динара Равшанбекова, Нилюфар Шамурадова, Ксения Александрова и Камала Ирназарова. Члены сборной Узбекистана показали хороший результат в обеих программах. В упражнении с тремя мячами и двумя скакалками представительницы Узбекистана поднялись на восьмую строчку.

Теперь во главе с тренерским штабом гимнастики Узбекистана отправляется в Болгарию, где будет проходить этап Кубка мира. Согласно информации НОК в предстоящем турнире выступят 57 гимнасток из 33 стран. В групповых состязаниях выступят 18 команд.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 2 мая 2018 года в 15.00 по указанному адресу, выставляются на реализацию следующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом государственной нотариальной конторы № 5 Яшнабадского р-на г. Ташкента от 27.03.2018 г.: 1. Серьги – 1 пара, общий вес 3,38 г, проба 583. Стартовая цена 672 990,0 сум. 2. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,86 г, проба 583. Стартовая цена 451 749,50 сум. 3. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,22 г, проба 583. Стартовая цена 386 099,50 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,60 г, проба 583. Стартовая цена 386 099,50 сум. 5. Кольцо – 1 шт., серьги без пары – 1 шт., общий вес 1,96 г, проба 583. Стартовая цена 310 602,0 сум. 6. Кольца – 2 шт., общий вес 3,96 г, проба 583. Стартовая цена 763 587,0 сум. 7. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,49 г, проба 583. Стартовая цена 159 607,0 сум. 8. Цепь – 1 шт., общий вес 9,15 г, проба 583. Стартовая цена 1 773 284,0 сум. 9. Браслет – 1 шт., кольца – 2 шт., общий вес 11,31 г, проба 583. Стартовая цена 1 699 756,0 сум. 10. Серьги без пары – 1 шт., общий вес 1,78 г, проба 583. Стартовая цена 159 607,0 сум. 11. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 9,12 г, проба 583. Стартовая цена 1 552 700,0 сум. 12. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,27 г, проба 583. Стартовая цена 250 204,0 сум. 13. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,18 г, проба 583. Стартовая цена 416 298,50 сум. 14. Цепь – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 6,16 г, проба 583. Стартовая цена 914 582,0 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,62 г, проба 583. Стартовая цена 642 791,0 сум. 16. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,28 г, проба 583. Стартовая цена 416 298,50 сум. 17. Серьги – 1 пара, общий вес 3,15 г, проба 583. Стартовая цена 491 796,0 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,20 г, проба 583. Стартовая цена 461 597,0 сум. 19. Цепь – 1 шт., общий вес 7,70 г, проба 583. Стартовая цена 1 479 172,0 сум. 20. Кольца – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 10,36 г, проба 583. Стартовая цена 1 216 572,0 сум. 21. Серьги – 1 пара с дефектом, общий вес 4,18 г, проба 583. Стартовая цена 793 786,0 сум. 22. Перстень – 1 шт., общий вес 17,55 г, проба 583. Стартовая

цена 3 096 788,0 сум. 23. Кулон – 1 шт., цепь – 1 шт., общий вес 6,65 г, проба 583. Стартовая цена 1 307 169,0 сум. 24. Серьги – 1 пара, общий вес 3,51 г, проба 583. Стартовая цена 657 890,50 сум. 25. Браслет – 1 шт., общий вес 1,18 г, проба 583. Стартовая цена 250 204,0 сум. 26. Кольцо – 1 шт., цепь – 1 шт., кулон – 1 шт., общий вес 4,47 г, проба 583. Стартовая цена 839 084,50 сум. 27. Цепь – 1 шт., общий вес 7,81 г, проба 583. Стартовая цена 914 582,0 сум. 28. Серьги – 1 пара, общий вес 2,81 г, проба 583. Стартовая цена 552 194,0 сум. 29. Кольцо – 1 шт., общий вес 5,24 г, проба 583. Стартовая цена 1 216 572,0 сум. 30. Серьги – 1 пара, цепь – 1 шт. с дефектом, общий вес 3,36 г, проба 583. Стартовая цена 567 293,50 сум. 31. Кольца – 2 шт., общий вес 4,88 г, проба 583. Стартовая цена 1 714 461,60 сум. 32. Серьги – 1 пара, общий вес 3,57 г, проба 583. Стартовая цена 491 796,0 сум. 33. Кольца – 1 шт. с дефектом, общий вес 2,83 г, проба 583. Стартовая цена 235 104,50 сум. 34. Кольца – 3 шт., цепь – 1 шт., общий вес 9,45 г, проба 583. Стартовая цена 1 714 461,60 сум. 35. Серьги – 1 пара, общий вес 1,34 г, проба 583. Стартовая цена 235 104,50 сум. 36. Кольца – 3 шт., цепь – 1 шт., общий вес 9,45 г, проба 583. Стартовая цена 1 714 461,60 сум. 37. Серьги – 1 пара, общий вес 2,14 г, проба 583. Стартовая цена 401 199,0 сум. 38. Серьги – 1 пара, общий вес 2,38 г, проба 583. Стартовая цена 355 900,50 сум. 39. Кольца – 2 шт., общий вес 2,23 г, проба 583. Стартовая цена 642 592,0 сум. 40. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,03 г, проба 583. Стартовая цена 1 846 812,0 сум. 41. Серьги – 1 пара, общий вес 2,33 г, проба 583. Стартовая цена 339 084,50 сум. 42. Кольца – 1 шт., общий вес 2,33 г, проба 583. Стартовая цена 1 552 700,0 сум. 43. Кольца – 2 шт., общий вес 10,59 г, проба 583. Стартовая цена 2 214 452,0 сум. 44. Серьги – 1 пара с дефектом, общий вес 2,65 г, проба 583. Стартовая цена 401 199,0 сум. 45. Серьги – 1 пара, общий вес 2,38 г, проба 583. Стартовая цена 355 900,50 сум. 46. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,36 г, проба 583. Стартовая цена 642 592,0 сум. 47. Серьги – 1 пара, общий вес 2,23 г, проба 583. Стартовая цена 386 099,50 сум. 48. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,95 г, проба 583. Стартовая цена 386 099,50 сум. 49. Серьги – 1 пара, общий вес 2,38 г, проба 583. Стартовая цена 642 592,0 сум. 50. Кольцо – 1 шт., общий вес 9,56 г, проба 583. Стартовая цена 1 846 812,0 сум. 51. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,33 г, проба 583. Стартовая цена 461 597,0 сум. 52. Кольца – 2 шт., общий вес 18,22 г, проба 583. Стартовая цена 3 390 900,0 сум. 53. Серьги – 1 пара, общий вес 2,81 г, проба 583. Стартовая цена 582 393,0 сум. 54. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,33 г, проба 583. Стартовая цена 461 597,0 сум. 55. Серьги – 1 пара, общий вес 2,33 г, проба 583. Стартовая цена 461 597,0 сум. 56. Кольца – 4 шт., общий вес 18,22 г, проба 583. Стартовая цена 3 390 900,0 сум. 57. Серьги – 1 пара, общий вес 2,81 г, проба 583. Стартовая цена 582 393,0 сум. 58. Кольца – 4 шт., общий вес 18,22 г, проба 583. Стартовая цена 3 390 900,0 сум. 59. Кольца – 4 шт., общий вес 18,22 г, проба 583. Стартовая цена 3 390 900,0 сум. 60. Серьги – 1 пара, общий вес 2,81 г, проба 583. Стартовая цена 582 393,0 сум. 61. Кольца – 1 шт., общий вес 2,33 г, проба 583. Стартовая цена 461 597,0 сум. 62. Кольца – 2 шт., общий вес 7,10 г, проба 583. Стартовая цена 1 443 064,50 сум.

Описанное имущество хранится в ООО «Tashkredit» по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Корасу (бывшее Лисунова-1), д. 115. Ознакомление будет производиться представителями ООО «Tashkredit». Имущество будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен быть заключен в течение 5 дней со дня подписания протокола итогов аукциона. Срок оплаты в течение 5 дней со дня подписания договора купли-продажи. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере не менее 15% от стартовой цены имущества на банковский счет ООО «Agro sanoat mulk markazi». Прием заявок от претендентов будет производиться ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, и прекращается за день до начала аукционных торгов. Банковские реквизиты: № 20208000804948004002 в Мирзо-Улугбекском филиале АКБ «Капиталбанк», МФО 01018, ИНН 302159464. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон: 250-95-96. Гурухона: 006388.

Вниманию предприятий и организаций!

Государственное предприятие землеустройства и кадастра г. Ташкента объявляет конкурсные торги на приобретение металлических каналов для переплетных работ размером 5/297 мм в количестве 450 упаковок и размерами 7/297 мм в количестве 50 упаковок (25 шт. в упаковке).

Для получения дополнительной информации обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, д. 2а. Тел.: 241-77-29, факс: 239-35-01. E-mail: info@kadastr.uz.

Коммерческие предложения будут приниматься по вышеуказанному адресу в течение 10 дней после опубликования объявления.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат ОР-SH № 1134909, выданный в 1998 г. средней школой № 145 Яшнабадского р-на г. Ташкента на имя Раҳманкуловой Нозими Мир Ақбаровны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кастровый документ на квартиру, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ул. С. Рахимова, Эшонгузар К.Ф.И., д. 3, кв. 17, выданный БТИ Зангиатинского р-на на имя Джурабаева Гулума Юсуповича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

временный пропуск за № 348, выданный 11 января 2018 г. сроком до 30 июня 2018 года на имя ведущего АО «Телерадиоканала «Yoshlar» Национальной телерадиокомпании Узбекистана Саттаровой Азизахон Хайруллахон кизи,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Природная аптека

ФРУКТОВЫЙ САД</